

HIREK

Esti korzó.

SZEGER, április 14.

Néhány nap óta hiába keressük estenként a Széchenyi-téri korzón a megszokott szuroksötétséget, amely olyan stílusosan illeszkedett bele a 130.000 lakosú nagy magyar metropolis életébe. A sötétséget elűzte néhány barátságosan szikrázó izzó lámpa s ezzel újra megkezdődött az esti korzó-élet. Valóságos embertömeg hullámzik föl és alá a széles uton s a székek sem maradnak gazdátlanul. Táguló tüdővel élezi az esti korzó közönsége a pompás, friss levegőt, amely itt a korzón hasonlíthatatlanul tisztább és üdőbb, mint a házak tömegében. A csillagok mosolyogva kandikálnak át a fák ágazata közt s a bokrokban már sejtelmesen remeg a termékeny tavasz. Sétáló párok vig kacagása, jókedvű beszéde teszi hangossá az esti csendet s a harcias rikkanatok sem hiányoznak, akik szín-indiánokhoz méltó csataordítással száguldoznak a sétálók közt „szenzációikat” jobogtatva.

Tegnap este egyébként külön szenzációja is volt az esti korzónak. A Tiszaszobor körüli kis rondó egyik padján egy uriasan öltözött fiatal leány hirtelen rosszul lett, szivrohámot kapott és heves görcsök közt eszméletét veszítette. Hatalmas csődület támadt a pad körül s csakhamar megjelent a rend tiszteltreméltó őr is, aki a helyzetről tájékozódván, azonnal intézkedett, hogy a mentőkert telefonáljanak. A mentők néhány perc múlva ott teremték, de a fiatal leány addigra jobban lett és eltávozott.

— **A kormányzó válaszolt a kereskedelmi kongresszus üdvözlésére.** A napokban lezajlott kereskedői kongresszus megnyitása alkalmával a kongresszus részvevői hódolatukat fejezték ki a kormányzóknak. A távirati üdvözlésre ma a következő válasz érkezett: A kereskedői kongresszus elnökségének Szege. A kormányzó ur Ó főméltósága a második szegedi kereskedői kongresszus hódolatát köszönettel fogadni és azon óhajának kifejezést adni méltóztatott, hogy a kongresszusnak a magyar közgazdasági élet felvirágoztatására irányuló hazafias terveit teljes siker koronázza. Barta sk., a kabinet-iroda főnöke.

— **Nincs különradíjazás a városnál.** A tanács ma foglalkozott több városi tisztviselő beadványával, akik azt kérték, hogy a hivatalos munkaidőn túl teljesített munkájukért külön díjazásban részesüljenek. A tanács egy régebbi közgyűlési határozat értelmében kimondta, hogy külön díjazás nincs. Ott, ahol a hivatali személyzet a rendszeres munkaidő alatt nem tudja az ügyfoglalást ellátni, új munkásokat alkalmaznak.

— **Megrágalmazott osztálytanácsos.** Dr. Barkóczy László miniszteri osztálytanácsos ellen, aki a legkritikusabb időben az internálási ügyosztályt vezette, súlyos vádakkal léptek fel a belügyminiszternél, sőt Zákány Gyula nemzetgyűlési képviselő interpellált is a házban ebben az ügyben. Barkóczy kérelmére Ferdinándy Gyula volt belügyminiszter vizsgálatot indított, amely teljesen alaptalanoknak találta a felhozott vádakot és a meghurcolt tisztviselőt felmentette. A meghurcolt tisztviselő vádlói ellen fordult és első sorban Zákány Gyulát jelentette fel rágalmazás miatt. A mentelmi bizottság azt javasolta, hogy Zákányt ne adják ki. Ez a javaslat legközelebb a Ház plénuma elé kerül s ott dől el, hogy felüggesztik-e Zákány mentelmi jogát, vagy sem. Barkóczy felhatalmazás alapján a legkíméletlenebbül fog eljárni mindazokkal szemben, akik őt ily méltatlanul és alap nélkül megvádolták.

Megjavítják az utcai világítást?

Kétszáz új villamoslámpát akar felszerelni a város a gázyár hozzájárulásával.

Számtalan panasz hangzott már el a nyomorúságos utcai világítás miatti, amit főleg annak köszönhet a város, hogy nincs elegendő vilamos utcai lámpa felszerelve, a gázlámpák pedig a gázszolgáltatás zavarai folytán nem működnek. Egyik legutóbb közgyűlésen indítvány formájában szóvá is tették, hogy legfőbb ideje már az utcai világítás megjavításának. A közgyűlés az indítványt elfogadta és utasította a tanácsot, hogy intézkedjék ezirányban.

A városi mérnöki hivatal elkészítette az ehhez szükséges tervezetet, amelyet a tanács mai ülésén

mutatott be Balogh Károly pénzügyi tanácsnok. A tervezet szerint 200 új villamos lámpát helyeznének el a házak falán, amiknek felszerelése 300.000 koronába kerülne. Ezeknek a főtartása napi öt égésiórát számítva, 600 korona költségtöbbletet jelent naponként. A tanács úgy határozott, hogy megkeresi a gázyárt, milyen mértékben hajlandó hozzájárulni ezekhez a költségekhez?

Ha az erre vonatkozó megállapodás létrejön, akkor megtörtént az első lépés az utcai világítás problémájának rendezése felé.

Telefon: Igazgatóság 258. **Belvárosi Mozi.** Telefon: Pénztár 582.

Csütörtöktől vasárnapig

Április hó 14-től 17-ig

A legnagyobb történelmi filmremek!

II. KATALIN CÁRNŐ

Minden oroszok legnagyobb cárnőjének élete 7 felv. ban.

— Azonkívül minden előadásán elsőrangú —

FILMRE VÜ!!!

MEZEY ILONKA, a Fővárosi Orfeum táncos szubrettje és

HALMAY TIBOR, a budapesti Városi Színház első táncos komikusa a

SIÓFOK GYÖNGYE című énekes-táncos operettben lépnek fel.

Előadások kezdete: hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasárnap fél 3, fél 5, 6, háromnegyed 8 és negyed 10 órakor.

— **Vizsgálat egy hotilapazerkészítő ellen.** A város már régebben megbízást adott az Ipar című hetilapnak, hogy a hatósági munkaközvetítővel kapcsolatos közleményeket díjazás ellenében hetenként egyszer közölje. A mai tanácsülésen Balogh Károly tanácsnok bejelentette, hogy a lap nem tesz eleget vállalt kötelezettségének, mert csupán kéthetenként jelenik meg, szerkesztője Szendrényi Géza ellen pedig az a vád merült föl, hogy a proletárdiktatura alatt gyanús magatartást tanúsított. A tanács elrendelte a vizsgálatot és jelentést kért a rendészeti osztálytól.

x **Az Ocskay-pár hangversenye.** Az Ocskay-pár a fővárosban is a sikerek útját járja és már is a beérkezettek sorában foglal helyet. Ocskayné Hilbert Janka finom és nemes művészete minden egyes szereplésének értékes sikert biztosít, míg Ocskay Kornél szárnyaló tenorja, kulturáltságában egyre fejlődő éneke a közönséget és sajtót egyáltalán meghódítja. Április 18-iki érdeklődő várt és a Tisza-szállóban tartandó koncertjükön a dal és operairodalom örökbecsű számainak éneklés, köztük Ocskay a Zsidónőből az Eleázár nagy áriáját, amely után a Városi Színházban harmincnégyezer szölitották lelkes tapsal a kárpit elé. A művészi eseményű koncert jegyeit a Bárd-iroda 20—60 koronás árban már árusítja. Az előjelek után ítélve, rendkívüli érdeklődés mellett fog az Ocskay-pár koncertje lefolyni.

— **Az ügyvédi kamara közgyűlése.** Ma délután tartja meg az ügyvédi kamara évi közgyűlését, amelynek előkészítésére tegnap délután értekezletet tartottak. Mint már megírtuk, a közgyűlés napirendjén szerepel a megüresedett titkári tiszt betöltése. Amint értesülünk, az ügyvédi kar egyhangúlag dr. Hajnal István titkársága mellett foglal állást.

— **Nem lehet olcsón vásárolni sehol, csak Deutsch Lajos butor-áruházban,** Dugonics-tér 11. 301

— **A közoktatásügyi miniszter köszönete Back Bernátnak.** Budapestről jelentik: A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Back Bernát szegedi nagyiparos, műgyűjtőnek, aki értékes gyűjteményének legnagyobb részét hosszabb időre leletől az Országos Magyar Szépművészeti Múzeumnak engedte át, — köszönetet mondott.

— **A város, mint hitelező.** 1918-ban a városi pénztár az állami pénztár terhére nagyszámú segélyeket folyósított előlegként. Ebből az állampénztár időközben 730.000 koronát megtérítet, de még mindig maradt fenn tartozás. A város most felszámolta az állampénztárt, hogy ezt a tartozást mielőbb egyenlítsse ki.

x **XA-XA nemcsak a szezon, hanem a mindaddig megjelent filmalkotások legelőkelesebb vívmánya,** amely egy pártatlanul érdekes és mindvégig izgató mesészöveg keretében vonultatja fel előttünk az eddig ismeretlen országok és dzsungel szenszációs meglepetéseit, egy amerikai milliárdos által vezetett expedíció keretében. Az expedíció vezetője és kísérői izgalmas harcokat vívnak egy, a rabszolga-kereskedők által elrabolt indiai fejedelem leányának, XA-XA-nak kiszabadításáért a tropikus vidékek színes néptársaival, valamint meneküléseik közben az őserdők és dzsungel félelmetes vadállataival. A még soha nem látott leleményes trükkökkel gazdag filmkolosszus, amelynek egy-egy része 4 héten keresztül állandóan szufolt házak és óriási érdeklődés mellett lett Budapestben bemutatva, csütörtöktől vasárnapig kerül vászonra a Széchenyi Mozi. A jegyeknek elővételben való megváltása ajánlatos.

x **A filharmonikusok mai hangversenye pont 5 órakor a Belvárosi Mozi. Baranyi János zongoraművész és a Szegedi Dalárda közreműködésével.** Jegyek a Belvárosi Mozi pénztáránál.

— **Miért nem akart belügyminiszter lenni Kósó István? Vannak emberek, akik pompás, aranyos kedélyűek, verőfényes, magyar humorukat a legválságosabb helyzetben sem vesztik el. Ilyen ember Kósó Pista bátyánk, a szegedi harmadik kerület népszerű képviselője, aki a legutóbbi napokban országosan emlegetett nevű emberre vált — mint komoly belügyminiszter-jelölt.**

Kósó uramra az elmúlt napokban egész főségében rávetődött a bársonyszék árnyéka, de azért nyomát sem tapasztaltuk rajta annak a nagyképszerűségnek, amit hasonló helyzetben annyira megszoktunk a reménybeli minisztereknél. Nem gombolkozott be, nem öltött gondterhes diplomata-arcot, nem jelentek meg homlokán az állampénztárakat jellemző komor redők, mint ahogy hasonló helyzetben mások tették volna. Megmaradt épen olyan derűs, közvetlen, mosolygó embernek, amilyenek azelőtt ismerték.

Jó kedélye akkor sem hagyta cserben, amikor a jelöltsége megszűnt, vagy legalább is kitolódott. Tegnap, amikor a felhivatalos közlés megjelent, hogy nem vállalja a miniszterséget, természetesen azonnal megrohanták szegedi hivei és barátai, hogy a visszalépés okát megtudakolják. Azt várta mindenki, hogy nevezetes politikai nyilatkozattal magyarázza meg a dolgot. De nem így történt. Kósó bátyánk derűs mosollyal simította szét a bajszát, aztán elpusztíthatatlan bonhomióval adta meg a választ:

— **Hogy miért nem vállaltam a belügyminiszterséget? Hát leginkább csak azért, mert nem akartam, hogy a feleségem kegyelmes asszony legyen. Ilyen komisz férj vagyok én! — Ugye, asszony?!**

E nagyjelentőségű politikai enunciació után pedig nevetve kezelt a jóembereivel és kihajtatott az állomásra, mert Budapestben már várták.

— **A keresztény alakulatok az árak kifüggesztéséért.** A szegedi keresztény alakulatok többszáz aláírással ellátott beadványban arra kérték a rendőrség közigazgatási osztályát, hogy egy miniszteri rendelet alapján rendelje el és ellenőrizze az áraknak a kirakatokban való feltüntetését. A rendőrség a beadványra adott válaszában kijelentette, hogy a hivatkozott miniszteri rendelet Szegeden már régen érvényben van és annak teljesítését a rendőri közegek eddig is szigorúan ellenőrizték, a rendelet kijátszóit és nem teljesítőit pedig minden esetben megbüntették, ahogy megbüntetik a jövőben is.

— **Törvénykezés.** Marányi Gyulát a győri törvényszék különböző ízgatások miatt összűntetésű 7 évi és 4 hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Ma hirdette ki az ítéletet a szegedi törvényszék. — **Bihari István** makói fiatalembert a törvényszék háromrendbeli hivatali sikasztás és hamis vád büntetésre miatt egy évi és 6 havi börtönbüntetésre ítélte. Felébezés folytán az ügy a Kuriahoz került. Ma hirdette ki a törvényszék a Kuria ítéletét, mely szerint a Kuria a felebezezt elutasította. Az ítélet így jogerős. — **Máthé Zsigmond** kereskedőségét lopásért és orgazdaságért a törvényszék összűntetésű 8 hónapi és 15 napi börtönbüntetésre ítélte. — **A törvényszék Török István** gazdálkodót közokirathamisításért és lopásért 3 évi és 6 hónapi fegyházbüntetésre, **Ótvös Márton**, **Solymosi Agoston** gazdákat 1 hónapi, **Viktor István** 2 hónapi és **Viktor Mihály** 3 hónapi fegyházbüntetésre ítélte orgazdaságért. — **Hencz Artur** vásárnégyi bérlet-lopásért 5 hónapi fegyházra, **özvegy Faragó Imréné** napszámosnót orgazdaságért 10 napi fegyházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

Béretvállalat Mikszáth K. u. 10. Telefon: 10-29. Elegáns luxusautókkal **TÜRATÁKAT** elvállal ügy helyben, mint vidékre.

VARGA-NIRÁY Hotel Szeged Telefon 468. 5. Aradi-utca 4. Mindennemő kőteláru, zsinag, zsák, ponyva, szőlőszőlőző fonalak és háló gyári áron kapható.